Когда группа журналистов Мурманской области, среди которых был наш фотокор Лев Федосеев, выезжала на Донбасс, всех поразило отсутствие там литературы на русском языке.

В результате был объявлен сбор книг для школьников Луганска «Книги на русском. Жители Мурманской области — школьным библиотекам ЛНР».

Об этом рассказала председатель Мурманского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России» Светлана Солдатова:

Журналисты увидели разрушенные библиотеки, узнали, что украинцы уничтожили 11 млн книг на русском. Представители Луганска провели работу и подсчитали, что потребность школьных библиотек региона составляет 68 тысяч экземпляров. Мурманск восполнить полностью эту нехватку не может. Мы поставили себе планку 18 тысяч. На сегодняшний день, за месяц до окончания акции, собрано уже 14 тысяч книг.

Сказки с Севера

Откликнулась библиотечная система, жертвовали книги простые читатели. Мы всем очень благодарны.

Проект направлен на то, чтобы интегрировать школьников нового региона в единое культурно-образовательное и цивилизационное пространство России. В Североморской центральной городской библиотеке в субботу, 23 сентября, предваряя «Литературный диктант», прошел видеомост с представителями Луганска, Беларуси и местных муниципалитетов — Апатитов, Североморска, Мончегорска, на котором говорили о ценности владения «великим и могучим».

Вот что сказала во время эфира заведующая Североморской ЦБС Ольга Ефименко:

— В августе североморцы присоединились к проекту, местом сбора русской и иностранной классики стала Центральная детская библиотека им. С. Михалкова. За месяц мы собрали 315 книг. Книги приносили взрослые читатели, студенты, дети. Это романы Л. Толсто-



Ольга Ефименко - непосредственный участник видеомоста.

го и Ф. Достоевского, стихи М. Лермонтова и Н. Некрасова, конечно, Сергея Михалкова, советских поэтов, сказки А. Пушкина, сказки народов мира на русском языке.

Замминистра образования и науки ЛНР Лейла Зотова поблагодарила мурманчан и призналась, что ее любимый писатель Лев Толстой, придя на видеомост в футболке с его портретом:

— Замечательная инициатива — передача жителями Мурманской области книг Луганской народной республике. Это очень символично, поскольку этот год в нашей республике объявлен Годом русского языка и литературы. Кстати, сегодня 63 площадки в ЛНР примут участие в Литературном диктанте.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.